

煙花頻釀火災 禁放呼聲再起

京煙花爆竹燃放限制升級 消防部隊元宵夜一級戰備

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 2011年春節期間,內地因燃放煙花爆竹不當導致火災頻發,各地民眾「禁放」呼聲再起,「放」與「不放」再次成為爭議話題。為避免瀋陽皇朝萬鑫酒店和央視大火事故再發,北京市消防部門日前將煙花爆竹燃放限制升級。元宵節當晚,北京消防部隊還將進入一級戰備,並採取特殊措施嚴防火災發生。

來自公安部消防局的數據顯示,2月2日零點到2月3日上午8點,全國共發生火災5,945起,直接財產損失1,300餘萬元,燃放煙花爆竹不當是導致火災發生的主要因素。2月3日大年初一凌晨,瀋陽五星級皇朝萬鑫酒店因燃放煙花爆竹導致嚴重火災,被燒得面目全非,損失堪比央視大火。

民眾籲政府「公放」煙花

北京市煙花辦公室日前對外通報,從除夕零時至大年初五晚10時,北京市因燃放煙花爆竹引起的火情194起,較去年同期的95起上升104%。因燃放煙花爆竹致傷388人,同比去年的350人上升了11%。此外在浙江、山西、內蒙、河南等省市也頻發因燃放煙花爆竹而造成的火災。

對此,「禁放」呼聲再次響起,「禁放」與「禁放」又成為人們爭議的話題。河南省有八成以上網友贊成「禁放」,多個網站論壇有網友發帖稱應該「禁放」,微博上關於煙花爆竹禁放話題多達三千多條。支持禁放的網友認為,燃放煙花爆竹產生噪聲污染、環境污染,燃放不當還會造成重大傷亡和損失,建議取消各類煙花爆竹生產廠、小作坊,全國禁放。但也有網友認為,中國過年的「年味」已經不再,不應該「禁放」。也有一些網友認為,不應該全面禁放,應該合理限放。一部分民眾建議,內地城市向香港和日本學習,在節慶之日政府「公放」煙花,禁止民眾私自燃放煙花爆竹。

京城元宵節 高層建築全禁放

北京市消防部門日前表示,對外牆採用可燃裝修、保溫材料和玻璃幕牆的建築物,其周邊一律禁放煙花爆竹,並



近日,北京警方警務飛行隊出動兩架直升機夜航,首次在空中對北京城區四環路範圍內燃放煙花爆竹執行觀察任務。

督促權單位採用阻燃材料覆蓋,落實死看死守措施;元宵節當晚所有高層建築全部列入煙花爆竹禁放區域,周邊60米範圍內禁止燃放煙花爆竹;同時,消防部門將針對民用高層和城區道路狹窄擁堵、建築物耐火等級低、水源不足的筒子樓、胡同區、四合院等,推動政府部門適度擴大禁放區,增加禁放點。

此外,元宵節當晚,北京消防部隊將啟動一級戰備,7,000餘名消防官兵戰鬥服不離身,全部一線待命,隨時準備投入滅火救援。對執意燃放煙花爆竹的單位和個人,將依法採取強制措施。

浙江紡織廠火災

據新華社11日電 11日上午,浙江省杭州市蕭山區黨山鎮一廠房發生火災,目擊者稱火勢很大。據了解,發生火災的廠房為一家紡織廠,着火面積大約有500平方米。目前消防救護人員已經趕到現場。



瀋陽皇朝萬鑫國際大廈火災現場。 資料圖片

每逢春節,煙花爆竹的「放」與「不放」就成為爭議熱門話題。只不過,先是2009年央視新址一場大火,再到2011年大年初一瀋陽五星級酒店的嚴重火災,令「禁放」的呼聲再次升溫。各持己見的爭執從來不曾間斷。「禁放」一派強調燃放煙花爆竹的種種弊端,如重大財產損失及人身傷害、空氣污染、噪音干擾、大量的垃圾造成

巨大的社會管理成本等,對此表示深惡痛絕。「挺放」一派也有自己的理由:節日期間燃放煙花爆竹是「傳統文化」和「民間習俗」,作為公民個人,有追求快樂喜慶的權利,「不能僅因不安全就禁止」……

政府有關主管部門多年來也在「禁」、「放」、「限」之間來回徘徊。內地多個城市在九十年代實施「禁放」,此後應民眾要求又由「禁」改「限」,然而「解禁」不久,種種問題又引發「禁放」呼籲。管理者陷入左右為難的尷尬境地。

兩派民意各有道理,在尊重和延續民俗的同時盡量控制其消極影響,成為考驗管理者智慧和能力的重大課題。

好在也有明理者為政府指點迷津,建議政府借鑒香港、日本等地的成功經驗,在節日期間禁止民眾私自燃放煙花爆竹,由政府統一燃放,舉行盛大的「煙花禮」,既能滿足公眾對節日喜慶感的需求,又能減少不當燃放造成的事故,還能節約資源、減少對環境的污染,可收「一石數鳥」之效。此外也有建議在城市周邊劃出專門的燃放區,都不無可取之處,或許能夠對城市管理者有所啟示。 ■馬靜

神州視點
「放」與「不放」
禁弛兩難

內地甲流死亡 今年9省20例



衛生部門鼓勵重點人群和高危人群接種流感疫苗。 網上圖片

據新華社11日電 來自衛生部的消息,目前中國正處於流感高峰,南方省份流感活動水準繼續呈上升趨勢,北方省份流感活動水準在今年1月中旬達到高峰後,開始呈減弱態勢。全國流感活動水準與近幾年來的同期基本持平。

據專家研判,目前全球流感流行毒株以甲型H1N1流感、甲型H3N2亞型和乙型病毒為主。從總體上分析,全球流感活動水準明顯低於2009年甲型H1N1流感全球大流行時期,與近幾年來流感流行強度相比基本持平。

衛生部:中國正處流感高峰期

統計顯示,截至2月8日,2011年全國共有9個省

份累計報告甲型H1N1流感死亡病例20例,低於2010年同期的140例。專家分析認為,由於甲型H1N1流感病毒本身未發生變異,世界衛生組織推薦的2010-2011季節性流感疫苗仍然有效,全國暴發甲型H1N1流感大規模流行的可能性小。

據介紹,衛生部門高度重視流感疫情防治工作,積極部署,流感監測哨點醫院和網絡實驗室堅守崗位,各級醫療衛生部門認真開展流感疫情監測、防控和醫療救治等工作。

近期,衛生部門還將繼續做好流感疫情監測和流感樣重症病例的救治工作,同時鼓勵重點人群和高危人群,尤其是托幼機構兒童和妊娠婦女接種季節性流感疫苗。

茂名市委書記被查

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 廣東茂名政壇再「地震」——茂名市委書記羅國慶涉嫌職務犯罪,日前被廣東省檢察院帶走接受調查,其秘書也一同被帶走進行調查。12日下午,廣東省檢察院向外證實了此消息。

記者了解到,羅國慶是10日被帶走,隨後羅國慶辦公室被查。10日下午,茂名市召開處級以上幹部會議,宣佈了羅國慶被調查的事情。之後,該消息迅速在茂名及廣東政壇傳開,網絡微博也瘋傳此消息。

深3醫院獲准開展試管嬰兒技術

根據廣東省衛生廳最新審批的獲准開展人類輔助生殖技術和人類精子庫的醫院名單,全省共17家醫院獲得相關運行的資格,深圳獲批的6家醫院中,有3家同時獲准開展試管嬰兒技術。北京大學深圳醫院、羅湖區人民醫院、深圳中山泌尿科醫院獲批可進行體外授精/胚胎移植及其衍生技術(即試管嬰兒)。 ■香港文匯報記者 郭若溪

冷空氣連襲 廣東再降溫

一股強冷空氣已於11日凌晨進入珠三角地區,並導致廣東大部氣溫顯著下降,平均氣溫較三日下降10℃。粵氣象局表示,13日繼續有冷空氣補充,氣溫還將進一步下降。 ■香港文匯報記者 沙飛

海關總署與海南簽合作備忘錄

中國海關總署署長盛光祖和海南省省長羅保銘11日在海口市簽署《共同推進國際旅遊島建設合作備忘錄》,雙方將在海南郵輪、遊艇產業、洋浦保稅港區、海口綜合保稅區等發展方面加大合作。合作備忘錄將推動旅客購物退稅等政策的實施。 ■新華社

廣西解救近200兒童 破獲跨三省拐賣案

據新華社11日電 廣西壯族自治區公安廳新聞發言人甘傑南11日介紹,自2009年4月以來,廣西已破獲拐賣兒童案件151起,解救被拐賣兒童179人,破獲了涉及廣西、雲南、貴州三省11個地級市28個縣區的特大拐賣兒童案件。

針對知名學者于建嶸發起的「隨手拍照解救乞討兒童」活動,甘傑南表示,歡迎民眾積極提供有關拐賣犯罪的線索,廣西警方將對每一條線索進行核查,絕不放過任何被拐兒童回歸家庭的機會。

甘傑南透露,目前廣西破獲的拐賣兒童案件中,未發現逼迫兒童乞討的案列。

穗警兩年找回逾千走失兒童

香港文匯報訊(記者 敖敏輝,通訊員 張毅濤、陳立雄、譚勇 廣州報道) 廣州是流浪乞討人員最為集中的城市之一,記者12日從廣州市公安局獲悉,廣州警方結合當前網絡開展的「解救乞討兒童」行動,全力開展打拐工作,並已全面啟動協助查找走失兒童快速反應聯動工作机制,盡全力迅速查找走失兒童,解救被拐兒童。

據介紹,廣州警方高度關注當前網絡開展的「解救乞討兒童」行動,各級公安機關深入開展摸底排查工作,加強與民政等政府職能部門的溝通和協調,共同做好街頭乞討人員的救助管理工作。對於市民群眾、網民、志願者報警舉報的線索,廣州警方高度重視,認真受理或是及時派出民警前往現場處置。同時,警方加強對流浪乞討未成年人的DNA檢驗比對工作。對有被拐嫌疑

的,迅速啟動相關工作机制進行查處。

解救被拐兒童27名

據了解,近年來,廣州警方根據公安部的統一部署,在全市範圍內開展打擊拐賣兒童婦女犯罪專項行動。據統計,2009年至2010年,全市共抓獲涉嫌拐賣婦女兒童犯罪嫌疑人71人,打掉6個拐賣婦女兒童的作案團伙,解救被拐兒童27名。

從2009年起,廣州警方專門實施了協助查找走失兒童快速反應聯動工作机制,本着「協調聯動、快速反應」的總體原則,全力尋找走失兒童,在接報走失兒童的警情後,立即通知發生地的警務區、派出所和巡警中隊迅速組織警力查找,兩年找回走失兒童1千多名。

濱海激勵人才認購股份

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,2月9日,《天津濱海高新技術產業開發區科技型企業股權激勵先行先試工作暫行辦法》(以下簡稱《辦法》)正式實施,濱海高新區試點企業的相關方案經有關部門批覆後,企業高新技術人才將可獲得股權激勵專項資金,最高為1000萬元。

股權激勵是指公司為了合理激勵公司管理人員,通過獲得公司股權形式給予企業經營者一定的經濟權利,使其能夠以股東的身份參與企業決策、分享利潤、承擔風險,從而勤勉盡責地為公司的長期發展服務。此次濱海高新區出台的《辦法》,主要針對高新區直屬轄區內註冊的公司,按照「採點試行,逐步完善」的試行工作方法,將由點帶面逐步推廣股權激勵機制。評審將根據產品市場發展前景、行業發展潛力

和企業所處發展階段,以試點企業實際運營的經濟效益為基礎,以協議的股份期權相應金額為限,高新技術人才可獲得最高1000萬元的不同梯度的資金用於認購試點企業的現有股份或定向增發股份。據悉,股權激勵資金的股份期權佔公司股份的比例不超過20%,股權激勵資金由管委會獎勵金、試點企業獎勵金和高新技術人才個人資金三部分按一定比例構成。

據介紹,該《辦法》實施後,企業員工不但可以獲得公司股權,還將員工利益與企業利益實現了最大程度的融合,將有效促進高新技術人才來高新區創業發展,促進高新區的科技型企業快速成長。

海泰控股總資產超600億

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,1月28日,記者從天津海泰控股集團有限公司獲悉,2010年,海泰控股實現收入46.68億元,淨利潤4.02億元,完成固定資產投資95.1億元,資產總規模超過600億元。

作為濱海高新區開發建設主力軍之一的海泰控股強化「立足

高新,服務濱海」戰略的實施,在加快進軍濱海新區的同時,不斷得到提升與鍛煉。2011年,該集團將實現總收入55億元,比2010年增長22%;淨利潤5億元,比2010年增長25%,完成基礎設施建設投資50億元以上。力爭在「十二五」期間,各項經濟指標年均增長25%以上,進入千億集團行列。

深圳年後用工缺口20萬



深圳將在80天內舉辦近500場免費招聘會。

香港文匯報訊(記者 郭若溪,通訊員 龔若溪、余佳 深圳報道) 深圳節後近50萬崗位需要工人,用工缺口逾20萬人,與去年持平。深圳市農民工就業服務中心農工部部長接受記者採訪時表示,在去年深圳跨省招聘僅吸引4千農民工的現狀下,預計今年受內地城市留人政策的影響,深圳將更難吸引農民工南下。記者在各大人才市場採訪發現,開年後大批深圳企業亟需招工,以往坐在招聘桌後面的工作人員,更是走出來主動「拉客」。

針對外來工就業的深圳「春風行動」昨日啟動,

深圳市、區兩級公共就業服務機構將在80天內舉辦近500場免費招聘會,其中面向外來務工求職的中低端職位佔崗位總數的65%。據深圳市人才市場統計,招聘首日,247家用人單位提供了8,617個高薪職位進場招聘,需求人數15,599人,共計7,600多名求職者進場洽談。58%企業表示市場營銷、銷售推廣是「目前迫切需要的人才」,21%則需要客服、技術支持員工。

香港許留山餐飲有限公司招聘工作人員對香港文匯報記者表示,過年時很多員工辭工返鄉,近半「90後」員工表示不再回深,新店開張後將缺150-180名店內服務員,現在更是提高房補至400元來吸引應聘者。對於能堅持留下的人都會有獎勵,堅持半年以上會加薪220-230元。

湖南現「返湘跳槽」熱

香港文匯報訊(記者 李程、曹真真,實習記者 黃丹 長沙報道) 伴隨着湖南長株潭地區的迅速發展及「兩型社會」建設帶來的機遇,不少湘籍人才從一線城市、沿海城市回歸,在長沙湧現出一股異於往常的「就業熱」。據不完全統計,於10日舉行的人才招聘會上,6成求職者屬返湘跳槽人才。